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fokus på det å gi kvinner mot til å komme seg ut av under-
trykkende forhold, og styrke til å gå videre i livene sine.
 - Enkelte menn er gode talsmenn for krenkede kvinner, 
men enda fl ere av det ”sterke kjønn” kunne fronte dette 
temaet, reise seg opp og markere tydelig avstand til vold, 
overgrep og andre former for krenkelser av barn og voksne. 
Dette vil gi dobbelt så stor signaleff ekt som når vi kvinner 
tar det opp. 
 Modalsli trekker også fram Kirkens Bymisjon sitt arbeid 
her i Kragerø, og håper at de kan være kirkas forlengede 
arm inn i miljøer som kirka vanligvis ikke treff er.  Bymi-
sjonens tradisjon for å sette ord på de sidene ved livene 
våre som vi strever med gjør at de framstår som ærlige og 
inkluderende. Kanskje er det derfor at mange ulike men-
nesker lett identifi serer seg med bymisjonens profi l? 

UTFORDRINGEN FRA ALTERNATIV TIL VOLD – 
TAR DU DEN?
Hva kommer du til å gjøre med utfordringen fra ATV om 
å sette fokus på dette temaet?
 - Jeg håper å kunne invitere Aschjem til et møte med 
alle prestene i prostiet, fordi vi trenger kunnskap om dette 
temaet. Uten kunnskap er det lett å unngå et så vanske-
lig og skyld- og skambelagt emne. Tiltross for at vi jo alle 
vet at det er mennesker i vår menighet som lever sine liv i 
voldelige forhold, både barn og voksne.  Kirka må vise at 
vi identifi serer oss med den krenkede part, både i ord og i 
handling. 
 En mars-dag i strålende sol venter utenfor. I stor kontrast til 
det utfordrende temaet jeg har snakket med prost Bente Heibø 
Modalsli om. Samtalen fyller meg på en måte med tungsinn 
og motløshet, men også med håp. Håpet ligger i den raushet 
og engasjement jeg følte at prosten utstrålte. Tiltross for sin 
erkjennelse av at kirka ikke strekker til i møte med det sam-
mensatte livet. Eller kanskje var det nettopp på grunn av den 
ærligheten som kom fram at jeg ikke mista håpet om at kirka 
vår er for alle, og særlig for oss som ikke bestandig føler at livet 
går på skinner.  Bergit

Kontakt Kirkens ressurssenter

Stiftelsen Kirkens Ressurssenter 
mot vold og seksuelle overgrep

Lovisenberg gt. 7a
0456 Oslo

Telefon: 23 22 79 30 (man-fre kl 10-14)
Fax: 23 22 79 31

For SMS: 478 14 066
ADÁM

Telefon: 23 22 79 30 (kun fredager kl 10-11)
Mobiltelefon: 954 20 794

E-post: post@kirkens-ressurssenter.no
Web: www.kirkens-ressurssenter.no 

•  Barn som utsettes for vold og overgrep vil ofte 
pådra seg skader, både fysiske og psykiske. 

•  Fysiske skader gror ofte lett, mens psykiske 
skader ofte vil trenge behandling for å gro. 

•  Senskadene av vold og overgrep kan være 
både psykiske lidelser og fysisk sykdom. 

•  Jo fl ere traumer et barn utsettes for, dess større 
er sjansene for både fysiske og psykiske lidelser 
i voksen alder. 

•  Skadevirkninger kan også være rusmisbruk, 
kriminalitet, prostitusjon og annen risikoatferd. 

•  Mange barn får aldri noen form for hjelp, ver-
ken fra barnevernet, helsevesenet eller barne- 
og ungdomspsykiatrien.  

ATV Telemark har hovedbase i 
Langesund med faste ukedager på 
Notodden, Skien Fengsel og Krisesen-
tret i Telemark. Vår besøks adresse er 

Cudrios gt 1, 3993 Langesund (Langesund losstasjon) 
Postadresse er Pb 15, 3993 Langesund. 
E-postadresse: telemark@atv-stiftelsen.no 
Telefax: 35963298 Telefon: 35973000 

Fra Per Isdals bok 
”Meningen med volden” 

Vold er enhver handling rettet mot en annen 
person, som gjennom at denne handlingen ska-
der, smerter, skremmer eller krenker, får denne 

personen til å gjøre noe mot sin vilje eller slutte å 
gjøre noe den vil.

Volden kan omfatte alt fra fysisk vold, seksuelle 
overgrep og kjønnslemlestelse, til psykisk vold, 

inkludert trusler om vold, til sosial vold med 
isolasjon eller begrensing av kontakter og vold i 

form av kontroll med økonomiske ressurser.

”- 1 av 4 norske kvinner har vært utsatt for vold 
i nære relasjoner. Tallene viser at dette er et om-
fattende samfunnsproblem i Norge. Det omfatter 
alle grupper – uavhengig klasse og kulturell eller 
religiøs tilhørighet. Dermed har alle et ansvar for 
å gjøre sitt for å forebygge og motvirke slik vold. 
Som religiøse ledere tar vi sterkt avstand fra alle 

forsøk på religiøs legitimering av vold i nære 
relasjoner. Det er et misbruk av våre religioner.” 

Olav Fykse Tveit, avtroppende generalsekretær i 
Mellomkirkelig råd for Den norske kirke
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Flytting 
AV KIRKEKONTORENE

Etter nesten fem år på Tangen, har kirkekontorene fl yttet til sentrum igjen. 
Nærmere bestemt i 3. etg. i Posthusgården. En fl ytteprosess tar mye tid og 
krefter, men vi fi kk heldigvis god hjelp av folk fra andre kommunale etater.
Nå er vi vel installert i lyse og funksjonelle kontorer. 
Det er viktig for oss som jobber på kirkekontorene å være tilgjengelig for inn-
byggerne i Kragerø, så vi er godt fornøyd med å ha kontorer sentralt i byen.
Velkommen innom hvis du har et ærend, eller om du bare vil hilse på.   BCGH

KULTURsom angår oss allesom angår oss alle

Vi er inne i et enda nokså nytt år. Nye planer blir 
lagt for vår og sommer, også i den lille trekirka 
vår på Støle. Her er det en god og intim akustikk, 

supert for konserter, og først ute er en nokså lokal konsert 
med vårlig preg. Den er tenkt at skal være 24. april, og vil 
bli bygget rundt Støle kirkes kor. Men også andre aktører 
blir med, uten at det er helt klart hvem det blir når dette 
skrives. Det som er helt sikkert, er at det blir et lite stykke 
kultur, sang og musikk som er verdt å høre på for alle.
Vi vet at utpå sommeren kommer den lokale sommerkon-
serten, en tradisjonsrik og sommerlett kulturkveld mange 
ønsker å få med seg, og som alle burde få med seg. Det er 
en fl ott opplevelse, og selv om utøverne er lokale, er nivået 
ofte høyt. Det har mange blitt overrasket over.
Så vet vi det blir fl ere spennende konserter, med gjester 
utenfra eller fra andre deler av kommunen, men de får 
nevnes når de kommer.
Vi skal et øyeblikk se litt bakover, for i året som ligger bak 
oss, har det også vært fl ere helt supre kulturtilbud i Støle 
kirke. Vi har for eksempel alle hatt en glitrende anledning 
til å høre Gunstein Draugedalen, som med sin utrolige 
stemme fylte hele kirkerommet og dermed skapte en opp-
levelse som sitter der en god stund. Lenge. Og vi har hatt 
besøk av Kragerø Kantori, med Ni lesninger. Det var også 
en opplevelse til høyeste karakter, og det var ved begge 

konsertene god grunn til å si - tusen takk for at dere kom, 
håper dere vil komme igjen!
- Optimist! Vil noen si da. Ja, for det var så få mennesker 
som kom for å høre.
Vi vet ikke mye om årsak til det, bare at det er nokså felles 
for de fl este som forsøker å få til store eller små arrange-
menter på Levangsheia. Skal vi forsøke å gjøre noe med 
dette i fellesskap da? Kanskje invitere med noen dit vi 
tenker å gå, sende en hyggelig melding for å opplyse om 
hva som skjer, eller, ja, fi nne på noe positivt som rett og 
slett kan bli en hyggelig opplevelse? Kort sagt, skal vi løfte 
sammen? 
 Gunvor Ufsvatn

Av og til, ikke så ofte, men kanskje noen vil si 
akkurat passe mange ganger i året, skjer det noe i Støle kirke 

som egentlig nok interesserer mange fl ere enn dem som får oppleve det. 
Nemlig de forskjellige og fl otte konsertene.

k d il å i kk f d k
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Kirken ble stengt i begynnelsen av februar, og både 

murarbeider og arbeid med å utbedre det elektriske 

anlegget startet umiddelbart. Murarbeidene gjøres av 

fi rmaet Nordisk Kulturvern AS v/Hans Rosberg, og det er stort 

sett murere fra Syd-Sverige som har utført arbeidet. Arbeidet 

med det elektriske anlegget er utført av Skagerak Elektro AS. 

 MURARBEIDET har foregått i to faser. Først ble det foretatt 

store reparasjoner på sidetårnet mot syd (ved prestesakristiet). 

Teglsteinsforblendingen på hele tårnet ble skiftet og på en 

sidevegg mot koret, og det ble gjort store utbedringer på beslag, 

vinduer og overganger mellom tårn og vegg. Denne fasen ble 

avsluttet i fj or høst. Neste fase har hatt som mål å reparere og 

pusse opp korpartiet og de to endeveggene i skipet mot øst 

(veggene med utgang/dør til sakristiene). Det var store, syn-

lige fuktskader på veggene, skader som har kommet på grunn 

av at vann har trengt inn utenfra, hovedsakelig på grunn av 

dårlige tak og beslag. De største lekkasjene utenfra er tettet, 

men det gjenstår noe utvendig reparasjon av dårlig stein og så 

snart varmen kommer til våren. Etter hvert som arbeidene gikk 

framover viste det seg at det har stått store mengder fuktighet 

i endeveggen i koret, fuktighet som har gjort skader også på 

sideveggene i koret. Det betyr at det til slutt (delvis på grunn 

av løs puss og delvis på grunn av vanskeligheter med å fj erne 

gammel maling) ble nødvendig å hogge ned all puss i korpar-

tiet, og kalkpusse hele korpartiet på nytt. Dette har naturligvis 

gjort at arbeidene har tatt lenger tid enn beregnet. Men det er 

slik det alltid er: I gamle hus dukker det alltid opp uforutsette 

og skjulte ting når man går i gang med reparasjoner. Men gode 

håndverkere sammen med vår egen kunnskap har gjort at vi 

tror vi har funnet gode løsninger på utfordringene. På grunn av 

fuktigheten som står i veggen, og som det tar lang tid å tørke 

ut, er det mulig at endeveggen i koret (dvs. bak alteret) ikke kal-

kes i denne omgang, men at det gjøres på et senere tidspunkt. 

Veggen vil i så fall få en litt ”gråere” farge enn sideveggene så 

lenge. Vi regner med at det er forståelse for at denne delen av 

jobben muligens utsettes til vi er sikker på at sluttresultatet blir 

pent nok. Det er en viktig vegg i kirken, som skal være et rolig 

”bakteppe” for alteret.

 Vi har vurdert å ”ta tilbake” de gamle vinduene bak alteret, 

men har lagt det til side i denne omgang. Det viser seg at kost-

naden for å få gjort dette fort vil nærme seg kr. 200.000. 

 Korset på toppen av gavlen på veggen mot øst (ute) er tatt 

ned for reparasjon og oppussing. Dette vil komme tilbake med 

det første. Det ble oppdaget lekkasjer også i forbindelse med 

dette. De er også utbedret.

 DET ELEKTRISKE ANLEGGET er forbedret, både når det 

gjelder varme og lys. Sikringsskap og styring/betjening av lys og 

varme er fullstendig fornyet, og det legges også opp til å bedre 

lyssettingen i korpartiet. Utvelgelsen av konkrete lamper etc. er 

ikke gjort ennå, og derfor vil noen av de gamle lampene være i 

bruk inntil vi har avgjort dette nærmere. Meningen er at alt skal 

bli enklere å betjene, og at vi skal være sikker på at anlegget har 

kapasitet nok. Vi tror resultatet blir bra, men det skal naturlig-

vis en liten opplæringsperiode til før vi er trygge på å bruke det 

nye. Det vil også bli innhentet tilbud på brannvarslingsanlegg i 

kirken.

 Så fort varmen kommer, vil endeveggen på kirken mot øst 

bli reparert slik at vi kan bli kvitt fuktproblemene i denne delen 

av kirken så langt det lar seg gjøre. Når alle arbeidene som skal 

gjøres i 2010 er ferdig, vil det ha gått med opp mot 3,5 mill.kr. 

til rehabliteringsarbeidene. Vi håper at Kragerø kommune vil 

bevilge også nødvendige midler til arbeidene som gjenstår på 

hovedtårnet og på frontpartiet. Det er mye som skal gjøres der. 

Budsjettet for 2011 vil vise det.

John Kr. Stranden – kirkeverge

INNVENDIG 
OPPUSSING

Når dette bladet kom-
mer ut er de innvendige 

arbeidene i Kragerø kirke 
ferdig og kirken er tatt i 
bruk igjen. Det skjedde 

21. mars.

Kragerø kirke,Kragerø kirke,



det beste valget

Kragerø Apotek

Kragerø Blomsterleverandør
i over 100 år

35 98 18 14 – 35 98 22 09 – 35 98 20 87

Fagmøbler består av mer enn 70 butikker 
over hele landet. Som medlem kan vi tilby et stort ut-
valg møbler til konkurransedyktige priser. I tillegg får

du tryggheten ved å handle i nærbutikken.
Velkommen til en hyggelig handel!

Tlf 35 98 17 28
Besøk vår hjemmeside
www.fagmøbler.no/solbekk

Midt i sentrum
Hva er det vi ikke har?

Telefon 35 98 40 00

Torvgt. 20, 3770 Kragerø
Tlf. 35 98 17 66 – Off. godkjent optiker – Faks: 35 99 12 56

Arkitekthuset Kragerø AS
MORTEN LUNØE

Sivilarkitekt MNAL NPA

Brødr. Wiig
35 98 12 96 - 35 98 05 00

Selvbetjening – servicebiler
Maskinvask – kioskvarer – AVIS

P. A. Heuchsgt. 18 – 35 98 15 88 Dalaneveien 2 - 35 98 36 00

Frithjof Johnsen
35 98 16 68

Tyvand
Kragerø og Drangedal

Begravelsesbyrå
Telefon: 35 98 21 94 

Kragerø Sentrum

Skåtøy Regnskapsservice

Fagmøbler består av mer enn 70 butikker 
over hele landet. Som medlem kan vi tilby et stort ut-
valg møbler til konkurransedyktige priser. I tillegg får

du tryggheten ved å handle i nærbutikken.
Velkommen til en hyggelig handel!

Tlf 35 98 17 28
Besøk vår hjemmeside
www.fagmøbler.no/solbekk

Biørnebyen

Midt i sentrum
Hva er det vi ikke har?

Midt i sentrum
Hva er det vi ikke har?

Telefon 35 98 40 00

Arkitekthuset Kragerø AS
MORTEN LUNØE

Sivilarkitekt MNAL NPA

Brødr. Wiig
35 98 12 96 - 35 98 05 00

Selvbetjening – servicebiler
Maskinvask – kioskvarer – AVIS

P. A. Heuchsgt. 18 – 35 98 15 88

Tlf. 35 98 03 60 – Faks 35 98 10 58

35 98 65 60•www.krageroelektriske.no

Dalaneveien 2 - 35 98 36 00

Tlf. 35 98 13 75 Fax 35 98 35 65

Storgt. 15, Kragerø 35 98 16 11
Volum, Sannidal - 35 98 78 10

Frithjof Johnsen
35 98 16 68

Støtt våre annonsører 
– de støtter oss!

Skåtøy Regnskapsservice
Storgt. 15, Kragerø 35 98 16 11
Volum, Sannidal - 35 98 78 10

Norske legemidler 
– produsert i Kragerø!

www.weifa.no

Den lokale leverandør av gravmonumenter
Navntilførsel, oppussing m.m.
Tlf. 35 99 04 04 • Fax. 35 99 83 44 – Ta kontakt for avtale

KMB-0109_02   14 26-03-09   12:02:18
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MENING
Kari

 Wærmo

Min

Det er en sak som har opptatt tankene 

mine i den senere tid.  Dagbladets 

trykking av karikaturtegningen, som 

skal forestille Profeten Muhammed. 

Det er en lang rekke av lenker som fører frem til Dagbla-

dets valg, og disse foranledningene skal jeg ikke si noe om.

Det som har blitt vanskelig for meg å forstå er hvordan 

pressen påberoper seg ytringsfrihet i dette tilfellet.

Jeg ”sakser” fra Wikipedia: ”Ytringsfrihet er en avledning av 

tankefrihet og er en rettighet som innebærer friheten til å ha 

egne meninger, til å motta og gi informasjon uten innblanding 

fra myndighetene eller andre personer. Ytringsfrihetens fremste 

begrunnelse er individets frie meningsdannelse”

Her, i dette vårt vakre land, har vi religionsfrihet og ytrings-

frihet som to meget sterke og viktige grunnleggende verdier. 

Retten til å velge en religiøs retning uten å bli forfulgt og 

straff et. Retten til å kunne heve stemmene og si det vi me-

ner uten å bli fengslet eller dømt på annen måte. 

Vi er født og oppvokst med dette i ryggraden og hviler oss 

mot kraften i ordet frihet.

Så skjer det, med jevne mellomrom, at mediene bringer oss 

nyheter som inneholder, som  f eks denne tegningen av Mu-

hammed. Og den muslimske delen av vår befolkning reiser 

seg i protest. De demonstrerer og viser med tydelighet at de 

føler seg krenket og såret

Hvilket jeg ikke har det minste problem med å skjønne.

Var det nødvendig av Dagbladet å formidle den karikatur-

tegningen? Kunne man ikke ha fått budskapet fram like 

tydelig uten?

 Jeg ”sakser” fra pressens Vær Varsom-plakat, som er et sett 

selvpålagte etiske retningslinjer for norske medier. Det være 

seg aviser, tv, radio eller nettbasert publikasjoner. 

Punkt 4 - Publiseringsregler, del 3:

”Vis respekt for menneskers egenart, privatliv, rase, nasjonalitet 

og livssyn.”

Vi påberoper oss retten til å si, skrive og mene hva vi vil. Vi 

gjør det med løftet hode og med De Norske Lover trygt 

plassert i ryggsekken. Men hvor har det blitt av respekten 

for andre menneskers følelser? Og hvor har det blitt av 

pressens etiske linjer? Er denne vær varsom-plakatens inn-

hold helt uten kraft og mening?

Dagbladet krenker muslimenes religiøse leder. De viser 

en tegning av deres tros grunnlegger og profet, utformet 

som et dyr. Og ikke et hvilket som helst dyr, men ett av de 

dyrene som ifølge islamske leveregler er forbudt (Haram) å 

spise.

Det er en krenkelse av dimensjoner. Her utvises ikke 

respekt for verken egenart, privatliv, rase, nasjonalitet eller 

livssyn.

Stormen av sinte stemmer legger seg, men bølgene på det 

opprørte havet fortsetter å vaske mot land. Jeg kjenner 

ingen muslim, dessverre. Men jeg ville ha bedt om tilgivelse 

hvis jeg hadde hatt en muslimsk venn. Sagt at jeg var opp-

riktig lei meg for at han eller hun var blitt såret pga dette 

presseoppslaget. 

Vi har ikke på noen som helst måte rett til å krenke andres 

tro, ikke engang i ly av lovfestet ytringsfrihet.

Det er nå min mening!

 Med vennlig hilsen Kari Wærmo

RETT TIL Å KRENKE?
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AKTIVITETER PÅ 
BEDEHUSET I REGI AV 

NORMISJON VÅREN 2010
Mars
 18. Formiddagstreff kl. 11.00
 20.-21.  Korbesøk og konsert med Norberg barne-

gospel fra Oslo
April
 11. E 18 - Tema: Trofasthet - MEGA synger
 15. Formiddgastreff kl.11.00
 23.-25. Russetreff
 27. Vårkonsert med MEGA
 29. Vårkonsert med MINI MINI
Mai
 2. E 18 - Tema: Trofasthet 
 13.  Show konsert!!! - med Singspiration 

kl.19.00
 20. Formiddagstreff kl 11.00
Juni
 3. Tur til Langtangen

KRAGERØ KRAGERØ 
PRESTEGJELD  PRESTEGJELD      påsken påsken 20102010

PALEMESØNDAG
Kl.11.00  Kragerø kirke. Familiegudstjeneste. 

B.H.Modalsli. Påskevandring for hele 

 Familien. Ofring til menighetsarbeidet.

    

SKJÆRTORSDAG:
Kl. 18.00:    Skåtøy kirke.  B.H.Modalsli. Påskemåltid 

med nattverd. Taxibåt fra Jomfruland kl.17 

om Gumøy, Kragerø, Tåtøy og holmene.

Kl.  19.00:    Kragerø kirke. H.Monsen. Påskemåltid med 

nattverd. 

 

LANGFREDAG:
Kl. 11.00:   Støle kirke. H.Monsen. Pasjonsgudstjeneste. 

Jesu lidelseshistorie leses. Ofring til menig-

hetsarbeidet.

     

Kl. 11.00:   Økumenisk gudstjeneste i Metodistkirken.   

  

PÅSKEAFTEN / PÅSKENATT
KL.22.00    Kragerø kirke. H.Gulstad. Korsets vei. 

Pasjonskonsert. Lesninger. Kantorigruppe. 

Ofring til NMS.

Kl.23.45      Steinmann. H.Gulstad. Påskenattsmesse på 

byens utsiktssted. Kantorigruppe.

1.  PÅSKEDAG.
Kl.06.30     Rapen. Påskevake ved soloppgang. Ta med 

frokost

Kl.11.00     Kragerø kirke. H.Monsen. Høytidsgudstje-

neste. Nattverd. Kragerø Kantori. Ofring til 

Ilula misjonsprosjekt.

Kl.11.30     Skåtøy kirke. B.H.Modalsli. Høytidsguds-

tjeneste. Nattverd. Ofring til Ilula. Misjons-

prosjekt. Taxibåt fra Danskekaia kl.10.30 om 

holmene.

  

2.  PÅSKEDAG.
Kl. 11.00:   Støle kirke. H.Monsen. Høytidsgudstjeneste. 

Nattverd. Korgruppe. Ofring til menighets-

arbeidet. Kirkekaff e. 

Jeg hører Jeg hører hestehovene løpehestehovene løpe
i Rønningbakken

der veigrøfta skråner
inn til fj ellet

lyden 
av en galopperende vår

mulemyk inntil øret

jeg lukker øynene
nyter varmen mot ansiktet

når sola steiler på himmelen
og rister en rufsete man

over en vinterblek sommerby

KARI WÆRMO
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GUDSTJENESTER 
11.april – 1.s.e.påske
Kragerø kirke kl.11.00 Gudstjeneste. B.H.Modalsli.
18.april – 2.s.e.påske
Kragerø kirke kl.18.00  Samtalegudstjeneste. 

H.Monsen.
    Kirkekaff e for konfi rmanter og 

foreldre etterpå.
Støle kirke kl.11.00  Samtalegudstjeneste. 

H.Monsen. 
    Fest for konfi rmanter og forel-

dre etterpå.
25.april – 3.s.e.påske  
Kragerø kirke kl.11.00  Gudstjeneste. Russetreff , alle 

velkommen.
Skåtøy kirke kl. 11.30  Konfi rmasjonsgudstjeneste. 

H.Monsen
2.mai – 4.s.e.påske 
Kragerø kirke kl.11.00 Gudstjeneste.L.Wetermoen
Støle kirke kl.11.00  Konfi rmasjonsgudstjeneste. 

H.Monsen
9.mai – 5.s.e.påske
Kragerø kirke kl.11.00  Konfi rmasjonsgudstjeneste. 

H.Monsen
Skåtøy kirke kl.11.30  Gudstjeneste. B.H.Modalsli. 

Dåp. Mega .
13.mai – Kristi Himmelfartsdag
Ankerplassen, Jomfruland  kl.12.00 Friluftsgudstjeneste. 

B.H.Modalsli
16.mai – 6.s.e.påske
Støle kirke kl.11.00  Gudstjeneste. H.Gulstad
17.mai – Grunnlovsdag 
Kragerø kirke kl.11.00  Festgudstjeneste. H.Monsen. 

Kantoriet.
23.mai – 1.pinsedag
Kragerø kirke kl.11.00  Konfi rmasjonsgudstjeneste. 

H.Monsen
Skåtøy kirke kl.11.30 Gudstjeneste. B.H.Modalsli
24.mai – 2.pinsedag
Stangnes kl.12.00   Felles friluftsgudstjeneste. 

M.Wohlenberg
30.mai – Treenighetssøndag
Kragerø kirke kl.11.00  Gudstjeneste.B.Haugstvedt. 

Crickhowell choral siciety, Wa-
les

6.juni – 2.s.e.pinse
Kragerø kirke kl.11.00 Gudstjeneste. H.Gulstad
Støle kirke kl.11.00 Gudstjeneste H.Monsen
13.juni – 3.s.e.pinse
Skåtøy kirke kl.11.30  Gudstjeneste. B.H.Modalsli. 

Felles med Kragerø.
20.juni – 4.s.e.pinse 
Gautefall kl.12.00  Gautefallstevnet.For alle 

menighetene i prostiet. Guds-
tjeneste i Gautefallkirken.
Biskopen og prostiets prester. 

KONSERTER I KRAGERØ KIRKE
Søn.21.mars kl.19.00 Kragerø Jentekor
Ons.24.mars kl 19.00 Robert Carding
Søn.30.mai   kl.18.00  Crickhowell choral society 

(Wales ) og Kantoriet

Se i KV lørdager for ev.endringer !

KRAGERØ KIRKE
09.12 Margot Åsne Wilhelmsen
10.12 Edna Johnsen
11.12 Ellinor Kristine Busch
11.12 Odvar Steff ensen
15.12 Einar Holt Johnsen
15.12 Morten Olsen
19.12 Irene Elisabeth Eystø
22.12 Østine Skogheim
23.12 Solveig Margaret Knudsen
27.12 Asta Holtane
04.01 Ådne Tremyr
05.01 Arthur Isaksen
29.01 Torstein Verner Isaksen
06.02 Borghild Nilsen
15.02 Emil Andreas Edwin
18.02 Knut Stoa
27.02 Christian Carbuhn Sørensen

LEVANGSHEIA, OSPEVIKA KIRKEGÅRD
31.01 Solveig Lundheim

SKÅTØY
11.01 Annbjørg Elene Strøm

JOMFRULAND KIRKEGÅRD
09.12 Edith Aasvik

KRAGERØ KIRKE
29.11 Kasper Bergstad Refsalen
24.01 Mio Gabriel Solbekk Wang
24.01 Fillip Rødsand
14.02 Synne Amundsen Fossum
14.02 Mathias Evensen

STØLE KIRKE
06.12 Vilde Hellermyr

Vi snakkes 
Menighetsblad for 

Kragerø Prestegjeld

Menighetskontoret:
Besøksadr.: Gml.Kragerøv.12, 3770 Kragerø

Postadr.: Pb 128,3791 Kragerø
Bank: 2655.55.76403

Redaksjonskomite:
Olav Dreveland 35 98 23 61
Harald Monsen 35 98 17 49
Bergit Haugland 97 48 77 11

Morten Skjævestad 91 58 22 14



PRODUKSJON: TEKSTFABRIKKEN/RLF

KRAGERØ MENIGHETSKONTOR

Prost Bente Heibø Modalsli: 
35 98 63 62- 97 71 18 04

Sokneprest Harald Monsen: 
35 98 63 60- 90 07 65 44

Prostiprest Harald Gulstad: 
35 98 63 67- 99 72 40 54

Diakon Berit Lian: 
35 98 63 66-99 26 82 98

Sekretær Berit Daland: 35 98 63 61
Kontortid.: Ma- tors, Kjernetid: 09-14

Kirkevergekontoret i Kragerø
Kirkeverge John Kristian Stranden: 
35 98 63 64 – 48 21 20 12

Konsulent, kirkegårdssaker: 
Bertha Gautefall Hiis: 35 98 63 63

Organist Kragerø Sokn: 
Robert Carding: 35 98 09 15

Organist Støle og Skåtøy Sokn: 
Gunvor Fjellheim: 47 60 34 01

ANDAKTEN
av Diakon Berit

Påske

Jeg har et fi nt minne fra tiden som diakon i 
Sandtorg menighet i Harstad. På askeonsdag 
samlet sokneprest Gunn konfi rmantene utenfor 
kirken. Juletreet som var blitt tatt vare på, ble tatt 

frem og grenene ble kuttet av. Stammen ble satt til side, 
den skulle brukes senere i påsken. Grenene fra juletreet 
ble samlet sammen og satt fyr på. Asken etter grenene 
ble brukt til å tegne et kors i pannen på hver enkelt av 
konfi rmantene.
 Askeonsdag er en kristen helligdag, som markerer 
begynnelsen på fastetiden. Fasten varer fra askeonsdag til 
påskeaften. Fortsatt får menigheten i den katolske kirke 
askekors tegnet i pannen. Denne asken kommer fra asken 
fra palmegrener som ble brukt året før til feiringen av 
palmesøndag. Askeonsdag har tradisjonelt vært en dag da 
kirken har minnet folk om menneskets udødelighet.
 Det å bli korstegnet med asken etter juletreet som 
hadde stått i kirken i julen gjorde konfi rmantene etter-
tenksomme. Julen som ble feiret til minne om barnet som 
ble født og lagt i en krybbe som verden frelser.
 Påsken nærmet seg og stammen ble kuttet i to og spi-
kret sammen til et kors. Dette nakne korset ble satt i koret 
i kirken på Langfredag.
 Tidlig påskemorgen var vi fl ere sammen om å fylle 
korset med påskeliljer. Det sto fremme i kirken under 
gudstjenesten og lyste som et seierstegn. For konfi rman-
tene og oss andre som var til stede ble dette en fi n og glad 
opplevelse. Jeg har tatt med meg dette gode minnet…
 Jesus ble født som vår Frelser. Han levde et kort og 
betydningsfullt liv her på jorden, han viste oss med sitt liv 
hvordan vi skulle møte våre medmennesker. Han trøstet 
og ga håp til syke, så og stanset opp for de ensomme og 
sørgende og mettet de som var sultne. Han gikk omkring 
og gjorde vel.
 Jesus visste at han skulle dø, og han var villig til å 
kjempe kampen, bære korset, bli spikret opp på det og dø 
for våre synder. Påskemorgen kom og han sto opp igjen, 
og hen lever og går i forbønn for oss.

Fra krybben til korset gikk veien for deg,
Slik åpnet du veien til  himlen for meg.

Velsign oss, vær med oss ,gi lys på vår vei,
Så alle kan samles i himlen hos deg.

Et påskeliljepyntet kors minner meg om 
HAN SOM SEIRET OVER DØDEN!

GOD PÅSKE!

FRA FRA ASKEONSDAG  ASKEONSDAG  til påskedag.til påskedag.


